

Redacción y Administración RUJAS CATÓLICAS, 18, 1.ª y MARIANA PINEDA, 1

Martes 29 de junio de 1926

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUELA PAGO, 8

DE COMUNICACIONES

Nuestras pésimas carreteras

En repetidas ocasiones nos hemos ocupado de las pésimas condiciones en que se hallan nuestras carreteras, revelando ello, además de la poca fortuna de Granada en cuanto a concesiones del Poder público que a otras provincias no se han regateado, una patética grande en los encargados de la conservación de los respectivos caminos.

Sobre todo, el de Motril ha merecido siempre que le consagremos una atención especial, pues siendo el que ha de figurar en un mañana no lejano, (si es que no está ya hoy) a la cabeza de las estadísticas del tráfico cuando se concluya el puerto motrilense, se le tiene, no obstante, en el peor estado, constituyendo una vergüenza para la provincia.

Sevilla, Málaga, Córdoba, poseen carreteras excelentes, acondicionadas, las mejores de Andalucía, en tanto que Granada, que por su importancia monumental e histórica y como centro de turismo supera a dichas capitales, cuenta con unos caminos inadecuados, intrasitables, que producen al que los recorre, miles de molestias y dificultan la corriente viajera, base de innegables prosperidades y engrandecimientos.

Esto es lamentabilísimo y merece que se le ponga definitivo término, si es que se desea que nuestra provincia reciba el debido impulso que la nivela a sus hermanas andaluzas, más afortunadas en lo que respecta a comunicaciones.

Y volviendo a la carretera de Motril, hemos hincapié en las deficiencias que la convierten en modelo de calamidades.

El tránsito por ella es peligrosísimo, sucediéndose las protestas de cuantas personas tienen ineludible necesidad de viajar entre Granada y la costa, y quienes, al exponerse sus quejas, llegan hasta decirnos que para qué hay un ingeniero encargado de dicha carretera, si ésta no revela que por ella se tome el menor interés en su conservación y mejoras, el aludido funcionario.

Para las públicas lamentaciones, que siempre procuramos recoger en nuestras columnas, no se ha conseguido todavía que aparezca, en medianas condiciones siquiera, el camino que conduce a nuestro futuro puerto mediterráneo.

Desde frente al aeródromo de Armilla hasta cerca de El Padú, la carretera se halla desrozada, abundando los baches y dando los autos cada tumbao, que puede afirmarse que en tal trozo de camino la seguridad es un mito, merced a inexplicables desdías e ineptitudes.

Desde Béznar a la venta de las Angustias, resulta materialmente imposible pasar. Tan «acertadamente» se han colocado unas pilas de grava, que no queda sitio para el tránsito de un coche, feniéndose a cada curva, encontrarse con otro auto particular o con los de la Compañía Alisna (que tienen el vicio de no avisar y llevar una velocidad excesiva), porque no queda más recurso que el chocar, dado que no es posible desviarse y subir a los entorpecedores montones de piedras.

El resto del camino también se encuentra en malas condiciones, quedando, prácticamente, interrumpida la circulación apenas comienzan los temporales.

Para que se remedie el deplorabilísimo estado de cosas, para ver si se demuestra, al fin, que existe un servicio de Obras públicas que cuida de las carreteras, llamamos la atención del Gobernador y demás autoridades y entidades (reconocemos que la Cámara de Comercio no ha cesado de ocuparse de este asunto) con objeto de que se dirijan al ingeniero jefe del Ramo, al Ministro de Fomento, al Presidente del Consejo, a quien sea, interesando, en favor de nuestras olvidadas y pésimas vías de comunicación que representen un desprecio para Granada y su provincia, dignas de una mayor suerte.

PICADILLO

Painlevé, con motivo del mal tiempo que hace en París, ha dicho que las ondas hercianas electrifican el vapor de agua y precipitan la lluvia, como sucede en las habitaciones cuando pasan por ellas emisiones radiofónicas.

El ex ministro francés confunde la radiotelefonía con las goteras.

Dice un periódico que «la Historia vuelve», claro que vuelve... la espalda, como todo el que se va.

«En Madrid se ha suicidado un hombre a la misma puerta del juzgado.»

«Sería amigo del juez de guardia y habrá querido evitarle un paso.»

La revista La Colmena dice: «La miel alimenta, rejuvenece, cura y fortifica.»

Nada, nada, miel sobre hojuelas.

El doctor Low dice que en el año 2026 habrán desaparecido todos los peluqueros.

Eso ya lo dijo un ministro en fecha memorable: «De aquí a cien años, todos calvos.»

Las aguas del Albaicín

Han visitado al Alcalde varios individuos pertenecientes a la Junta de Defensa del Albaicín, acompañados por algunos vecinos del populoso barrio.

Solicitaron del marqués de Casablanca que antes de que empiece la limpieza de la acequia de Aynadamar, se efectúe un corriente de aguas por espacio de 36 horas, con el fin de que los ocho días que aproximadamente se tarda en limpiar la acequia, se evite el que falte el preciado líquido; porque por ser de justicia y ha sido consecuencia en años anteriores, al principio benevolamente. Pero habiendo requerido

para que informara al jefe Municipal de aguas sobre el estado en que se hallaban los aljibes públicos, el señor Vico afirmó que todos ellos se encontraban surtidos en demasía para que los vecinos del Albaicín, Alcazaba y parte de San Ildefonso, no carecieran de agua durante los días de la limpieza de la mencionada acequia de Aynadamar.

Después de esta afirmación, que tiene algo de quimérica, dijo el jefe de aguas que los vecinos del Albaicín para lo que querían el precioso líquido era para regar los huertos, cosa incierta como se va a demostrar. Los aljibes de las Tomasas y San Ildefonso se hallan con poco más de media vara de agua, cantidad insuficiente para la duración de la limpieza; los aljibes de San Bartolomé, Colorado, Hondo de San Cristóbal, de Polo y el que existe en la plaza del Salvador, es tan poca la cantidad de agua que guardan en sus profundidades, que estará para terminarse. Todo esto ha sido comprobado por varios individuos pertenecientes a la Junta de Defensa acompañados por dos de los fontaneros que tienen a su cargo el surtido de aguas en las noches del domingo al miércoles, visitando, como queda dicho, uno por uno, los mencionados aljibes.

Si el Alcalde ordena que se gire una visita de inspección a los mencionados aljibes, verá la exactitud de lo consignado; y hágase extensiva la visita a los huertos que reciben, según el señor Vico, las aguas pertenecientes a los aljibes públicos de que se sirven los vecinos de los barrios del Albaicín, Alcazaba y parte de San Ildefonso y se advertirá en aquéllos la carencia de agua.

Lamentable es para un barrio que carece del indispensable líquido, pero para los vecinos del Albaicín, es más lamentable aún lo manifestado en presencia del Alcalde por el jefe de Aguas, que hace un año que no ha visitado, como es su deber, la distribución o surtido de aguas de estos barrios; caso este que conviene poner en conocimiento del Alcalde, como así lo hacen los individuos de la Junta de Defensa del Albaicín, que nos envían las presentes líneas, cuya publicación nos encarecen.

Quede prohibida la reproducción de todos los artículos dedicados a NOTICIERO GRANADINO, para la encuesta Pro Granada la Bella

Crónica de sociedad

El domingo 27 del corriente, a las nueve de la noche, tuvo lugar en la Iglesia de San Justo y Pastor, el acto de imponer las aguas del Bautismo a un robusto niño hijo del industrial de esta plaza don Francisco Espejo y de su esposa doña Carmen Clavero.

Al acto se le impuso el nombre de Pepito, siendo padrino por el acreditado industrial don José Reinos y por su encantadora hija, la simpática señorita Lola Reinos.

Actuaron de testigos, don Joaquín Espejo, don Miguel González, don Antonio Rodríguez y don Emilio García.

Terminado el acto religioso los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los padres, donde fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas, vino y habanos.

El elemento joven organizó un animado baile, que duró hasta altas horas de la madrugada.

Enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

En unión de su distinguida familia, se ha trasladado a sus posesiones de Tócon, don Carlos Arévalo.

Con su distinguida familia, marchó a sus posesiones de Asquerosa nuestro estimado amigo don Federico García Rodríguez.

No dejaremos nunca de recomendar a nuestros lectores hagan sus compras para excursiones y veraneo en La Rioja, Gran Vía, 6. Teléfono 323.

Acompañado de su distinguida familia, salió para Illora don Jacinto Maqueda.

Para pasar la temporada de verano, marchó a Lentejuela (Sevilla), la respetable señora doña Concepción Gómez de Agullar.

Ha llegado la ocasión de comprar medallas y calcetines con dibujos de última novedad y a precios de fábrica, en «El Juguetes», Mesones, 33.

Para Arbúnel (Jaén), salió nuestro amigo don Manuel López Quiruga.

Cuidado con los bebés

En las Veredas de San Cristóbal, donde vive con sus padres la niña de un año Magdalena Fernández Aguilas, se cayó en la noche del domingo de la cama, produciéndose una herida contusa en la región frontal de un centímetro de extensión, siendo curada en el Hospital de San Juan de Dios.

Pérdida de una moneda

Del bolsillo del turista de Citevejar Ceterano Osorio García, le fué estraviada el domingo cuando paseaba por la Carrera una moneda de cinco pesetas, siendo los señores dos individuos que se dijeron a la fuga.

Si quieren hacerse populares los desconocidos aprovechadores, puedan devolver la indicada moneda en la Calle de Duquesa, donde aparte de ser obsequiado y buca de modo alojamiento, informan a la prensa para que ésta pueda alabar su honradez profesional.

Ya tenemos campeón

Eso creíamos todos los que presenciamos el domingo las proezas que el pterero del Washington, José Martínez Arastani, 33 años de edad, hacía con su bicicleta por la calle Duquesa.

Paro lo desilusionó, cuando iba a alcanzar la meta tropieza sin duda con un hueso, yendo a dar con los suyos en el suelo, produciéndose erosiones en la mano izquierda de las que fué curado en el Hospital.

Niños mal intencionados

Cuando pasaba por la calle de San Juan de Dios, el joven de 11 años Julio Zarco Esporrielle tiraron desde un balcón, otros niños, un trozo de madera, causándole una herida en la región parietal de dos centímetros de extensión de la que fué asistido en el Hospital.

Te la tenía guardada

Palabras textuales que el chófer del ca-

mión de esta matrícula 825 propiedad del Hotel París, le dijo el domingo a su compañero el del Hotel Saizo, cuando inoportunamente—según éste—y antes de llegar a los Fielatos que hay en la Avenida de las Estaciones le dió con el referido coche, un buen porrazo al del Hotel Saizo, causándole desperfectos de importancia.

El perjudicado puso el hecho en conocimiento de la autoridad competente.

Los desconocidos, haciendo de las suyas

El domingo comparecieron en la Comisaría de Vigilancia los guardias de seguridad de servicio en la Estación de Andaluces, denunciando que al pasar por la Frente Nueva, dos individuos que iban cargados con dos sacos al hombro, los tiraron al suelo, dándose a la fuga, resultando éstos contener carbón, seguramente robado en la referida Estación.

Como fruta y paga caro la golosina

En el Hospital de San Juan de Dios, recibió asistencia facultativa el domingo el joven de 11 años Salvador Romero Domínguez, el que a consecuencia de un atracón de fruta le sobrevino una gastroenteritis aguda, siendo preciso encamarlo en la Sala de San Cayetano.

Se como lo que puede y no paga

El mecanógrafo de Teléfonos, Joaquín Martínez Serrano, durante su permanencia en esta Capital ha estado parando en la casa de Antonio Ibarra Comonfort, y al marcharse a Madrid donde le han trasladado, ha dejado de abonar 87 pesetas importe de la comida.

El hecho fué denunciado en la Comisaría.

La pesca del baguio y sus consecuencias

Manuel Gálvez Zamora, es un viejo lobo de mar, siendo su especialidad la pesca del baguio.

El domingo fué tan abundante el copo, que al hacer un esfuerzo tuvo la mala suerte de caer al suelo produciéndose una herida contusa en la cola de la caja izquierda, siendo curado en la Casa de Socorro, donde quedó encamado.

Enrique se las lleva de calle

Y cuando se resisten, todo lo que encuentran a su alcance es poco para lanzarlo a la que tal hace.

A la dama galante Dolores Donaire, que vive en la calle de San Andrés, se le ocurrió el domingo impedirle el paso en su domicilio a Enrique Cantel Pérez, el que sin titubarse se quitó un zapato tirándole a la cabeza a la dama. El pronto auxilio de una pareja de Seguridad, evitó que el valiente utilizara los proyectiles que tenía preparados.

Los efectos del vino

En el hospital de San Juan de Dios, fué asistido anteriormente el vendedor de novelas Eduardo Bueno Martín, que sufría una herida contusa de 3 centímetros en la región superior del brazo derecho, que se le produjo en la Gran Vía al caerle al suelo en estado de embriaguez.

Se fractura un brazo trillando

En el mismo centro benéfico que el anterior, recibió asistencia facultativa Manuel Alba Ruiz, el que trillando en la vecindad de Santafé se produjo la fractura del brazo derecho.

Vecinos agresivos

Ayer se presentó en la Comisaría Encarnación Díaz Reyes, de 23 años, de meliada en la Cuesta Rodrigo del Campo, 3, mostrando en el cuerpo diversas contusiones y una profunda herida en el brazo izquierdo producida por un mordisco.

Manifiesto la referida mujer que las lesiones antedichas se las habían causado sus vecinos Rosario Figueroa y una tal Ana que aprovechando la ausencia de su madre le habían hecho objeto de una brutal paliza.

Información Municipal

Comisión Municipal Permanente

He aquí el Orden del día para la sesión que la Comisión Municipal Permanente celebrará mañana a las once:

Solicitudes de varios particulares interesando la admisión de Títulos de la Deuda para responder al pago de réditos de nichos y fosas en el Cementerio.

Decreto del Alcalde autorizando un traslado de restos mortales.

Compañía Francoespañola del Ferrocarril de Tánger a Fez

Suscripción pública de 25.000 Obligaciones, tercera serie 6 por 100, garantizadas por el Gobierno español, la cual tendrá lugar desde esta fecha hasta el día 6 de Julio próximo, en el que se cerrará, o antes si queda cubierto el número de títulos asignados, ya habiendo prorrateo. Tipo de emisión: 95,50 por 100, o sea, a pesetas 477,50 que serán pagadas en el acto de suscripción, contra entrega de los títulos definitivos.

Se suscribe en GRANADA en la Casa de Banca de los señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta

GRAFICA ANDALUZA

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

Fotografados directos y do linea. -- Fotolito.

Clichés en bicolor y tricolor -- Cuatromía.

Rapidez en servir los encargos

Saravia, 8, Granada

Dictámenes del Teniente de Alcalde Delegado de Alumbrado proponiendo la aprobación y pago de las siguientes facturas: Compañía General de Electricidad, por servicios de alumbrado en Junio 4.030'45; Eléctrica de Diechar, id. id. pesetas 419'20; Compañía Española de Electricidad y Gas Leblón, alumbrado y calefacción Casa Socorro y Laboratorios y variación de farolas, en Junio, 35'40.

El Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda propone la aprobación y pago de varias cuentas. Varias solicitudes interesando la inclusión en el Padrón de Vecinos.

Pleno extraordinario

A las once y media celebrará también mañana sesión extraordinaria el Ayuntamiento pleno. Tratará de la elección de 4.º Teniente de Alcalde sustituto, por fallecimiento de don J. Fajardo; acuerdos de la Comisión Municipal permanente declarando cesante por ser innecesarios sus servicios a don E. Rosende, delincente; jubilación del médico don M. Ruiz Morón; modificación de las Ordenanzas municipales sobre tránsito de vacas y cabras por la ciudad; exención de derechos de enterramiento a los asilados de las Hermandades de los Pobres; presupuesto extraordinario para el estudio de saneamiento del subsuelo de la capital; aumento solicitado por el propietario de la Casa de Socorro en el alquiler de la misma; aclaración de la Ordenanza en cuanto a las puertas que abren al exterior y R. D. de 24 de los corrientes sobre prórroga del Presupuesto vigente.

A los señores suscriptores a este diario que varían de residencia durante el verano, los servimos el periódico al punto que ellos designen sin recargo de ninguna clase, avisándonos a nuestra Administración

Tribunal de oposiciones a Escuelas Nacionales de niñas

Relación de señoras opositoras, por el orden con que han de verificarse el ejercicio práctico:

Doña Dolores Molina Santos, 30; doña Isabel Cortés Figueras, 31; doña Gracía Jiménez López, 25; doña Aurora Moreno Quero, 30; doña Eloísa Gómez Tauste, 27; doña María Oribeola Aguilas, 35; doña Catalina Góticouria González, 28; doña Rafaela Avilés García, 28; doña Resurrección Luna Pérez, 30; doña María Luisa Montero Marín, 25; doña Ana Ruiz Galán, 30; doña Enriqueta Juli Ros, 37; doña Angustias Rodríguez Rodríguez, 29; doña Josefa Bañales Tirado, 29; doña Mariana Madrid Navarro, 29; doña Angeles Hernández Posadas, 29; doña Asunción Robles Ruiz, 26; doña Carmen Alvarez Pérez, 23; doña Angelina Correa Fernández, 26; doña Victoria Benayas Fernández, 27; doña Paula Reyes Callejas, 32; doña Angela Castro Sola, 31; doña Carmen Morcillo Cestero, 34; doña Josefa María Alvarez, 26; doña Presentación Martínez Alonso, 27; doña Carmen Díaz Márquez, 35; doña Encarnación Fernández Labrada, 30; doña María Ruiz Fernández, 33; doña Dolores María Cobos, 26; doña Pilar Jiménez Gil, 40; doña María Consolación Soto Soto, 50; doña Joaquina Rodríguez García, 28; doña Magdalena Llanes Miriscal, 28; doña María López Jiménez, 26; doña Ariceta Sedño León, 38; doña Carmen Fernández Aguilar, 28; doña Carmen Románs Artillo, 27; doña Purificación Fernández Salazar, 25; doña Trinidad Soria, 27.

Doña María Banes Piateño, 25; doña Emilia Serrano Romero, 25; doña Dolores Molina Labrada, 25; doña Francisca Sánchez Cabilles, 27; doña Teresa Maldonado García, 25; doña Rosalinda Párraga García, 38; doña Mercedes Merfía Carvajal, 28; doña Pilar Gutiérrez Quijada, 36; doña María Carrillo Fernández, 25; doña Isabel Vilchez López, 27; doña Gracía Pastor Rays, 32; doña Angustias Lorite Negro, 25; doña Rosario Castillo Megías, 32; doña Catalina Cabrero Ruiz, 30; doña Maritona Callejón Fernández, 40; doña Josefa Galeote Cortés, 50; doña María Luisa Ortiz Espejo, 25; doña Ana García García, 25; doña Esperanza Rojas del Píado, 27; doña Juana Peral Barranco, 25; doña Encarnación Cortés Amat, 29; doña Magdalena Cabrero Jiménez, 29; doña Josefa Sánchez Reina, 28; doña Dolores Hernández Portillo, 33; doña Teresa Martínez Ortiz, 29; doña Consuelo Burgos Nicolás, 40; don En-

carriación Linares Sánchez, 29; doña Pilar Villoslada Montero, 27; doña Francisca del Cuerpo Machado, 20; doña María Maldonado Sánchez, 25; doña Purificación Martín Navas, 28; doña María Alvarez Morcillo, 26; doña Isabel Gómez Tejada, 35; doña Angela Torrecausa Vera, 35; doña Manuela Aliana Bengochea, 25; doña Carmen Megías Molina, 25; doña Amalia Munita Gallo, 42; doña Concepción Tortosa Rodríguez, 47.

Doña Filomena Caballero Melgarejo, 25; doña Cristina de la Iglesia Díez, 30; doña Genoveva Dacosta Juan, 27; doña Pilar Castillo Parra, 25; doña María López Arostegui, 40; doña Angustias Gómez Hernández, 33; doña Clotilde García Carmona, 32; doña Concepción Tellez Bernal, 25; doña Concepción García Soriano, 37; doña Mercedes Capilla Sánchez, 33; doña Concepción Madrid González, 30; doña Encarnación Martínez Vázquez, 28; doña Elisa Roda Guixó, 30; doña Alicia Cid Pérez, 30; doña Dolores Aparicio Simón, 29; doña Ana Aragonés Cano, 32; doña Felicidad Guerrero Zapatero, 40; doña Carmen Triviño Navarro, 30; doña Justa de Vicente Montañes, 30; doña Jerónima Reche Cabrera, 25; doña Angela Ramos Fernández, 34; doña Esperanza Fernández Velázquez, 40; doña Aricela Escudero Lozano, 25; doña Angeles Villaverde Sánchez, 50; doña Encarnación Canillas Fernández, 25; doña Antonia Escobar Silva, 25; doña Elisa González Cabrerizo, 26; doña Dolores Lozano Porras, 26; doña Basilia Gómez Gómez, 26; doña Carmen Cifuentes Marín, 26; doña Encarnación González Agudo, 32; doña Guadalupe López Mendez, 25.

Granada 1.º de Junio de 1926.—La Presidencia, ANTONIA MANRIQUE.

Se cita para el día 1.º de Julio a las ocho y media de la mañana, en la Universidad, a todas las opositoras que aprobaron el ejercicio práctico, para que vengan provistas de los útiles de costura, menos la tela que facilitará el Tribunal.

Fiestas en San Pedro

En el paseo del P. Manjón

Con extraordinaria concurrencia y lucimiento el poético Paseo de los Tristes una iluminación eléctrica, se celebró anoche la tradicional verbena en honor del Santo Patrón.

Amenizó el acto la banda de música del Ave-María, dirigida admirablemente por su director señor Ayala.

Las muchachas del barrio dieron una nota simpática al concurrir al Paseo vestidas en su inmensa mayoría con el clásico mantón de Manila.

Duró la animación hasta bien avanzada la noche.

Verbena de la «Balmopélica»

Anoche se celebró la primera de las verbenas que, con motivo de la festividad de San Pedro y organizadas por la «Sociedad Balmopélica», se celebran en el Carmen de la Fuente.

Los hermosos pascos de dicha fiesta, se encontraban profusamente iluminados, así como el recinto donde se celebró el baile. Este resultó animadísimo por la concurrencia de bellas muchachas típicamente ataviadas.

No faltó la clásica sangría y «jujuyos» del Albaicín, así como los calientes churros. Como era de esperar, transcurrió la velada en medio de la más franca alegría, reinando gran animación para la segunda noche.

Las tarjetas para la segunda verbena, pueden recogerlas los señores socios en la secretaría de la Sociedad, Gloria, 1.

Aeroplano con averías

La Guardia civil de Brácanca da cuenta de haber sido conducido en un autocamión, desde el indicado pueblo al aeródromo de Armilla, un aeroplano que aterrizó allí con averías.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Quicidio de una joven

Ayer, a las doce de la mañana, puso fin a su vida, colgándose de una correa, la joven de veintidós años, con domicilio en la placeta de San Nicolás, Ana Espinosa García.

En el indicado sitio se constituyó el juzgado del Salvador, formado por el juez señor Gómez Morales; el oficial habilitado señor García Vandelvalle y el alguacil señor Comas, comenzando a instruir las primeras diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, donde hoy se está practicando la autopsia.

Se desconocen por completo las causas que han motivado tan fatal resolución, pues la joven no había sufrido contradicciones de ninguna clase.

Según referencias de los padres, hace algunos días, venían notando en ella cierta tristeza, sin que pudieran averiguar a que era debida pues al preguntarle, respondía que se sentía enferma.

En el barrio se comentaba que hace próximamente nueve años, sufrió la misma familia otra desgracia igual, ahorándose un hijo.

El Hospital Clínico y la Facultad de Medicina

Por el Rector de la Universidad, autorizado por el ministro de Instrucción Pública, hoy se ha firmado la escritura definitiva de compra de terrenos para la instalación del Hospital Clínico y nueva Facultad de Medicina, entregándose el último pliego, importante 36.500 pesetas.

Ahora se procederá a gestionar el concurso de proyectos.

Noticias Breves

Asociación de Cervantes.—Se repartieron hoy 312 raciones.

—En el Asilo Nostromo, paralizaron la inteligencia

«TODO ES SEGUN EL COLOR...»

El peatón y el automovilista

El otro día, un grupo de transeúntes esperaba en mitad del arroyo el paso del tranvía, cuando de improviso, velozmente, se les echó encima un automóvil. Los transeúntes, gente arcaica, al verse a punto de ser atropellados, prorrumpieron en los consiguientes vociferaciones. Alguno del grupo, al trepar a la plataforma del tranvía que en aquel mismo instante llegaba, gritó haciendo y feroz al del auto: —¡Canalla! ¡Señorito había de ser!

Entonces sobrevino otra escena rapidísima. El del coche paró en seco, hizo detener al tranvía al conductor, saltó del vehículo que guiaba, subió el tranvía y buscó al que con tanta virulencia le había ofendido. Ambos salieron desafiados y descendieron a la calle borboteando soeces insultos. Ya a los 75, antes de que nadie pudiera impedirlo, se arremetieron furiosamente. Los golpes, mudearon. Si el obrero tenía buenos puños, el «señorito» no era ningún mancebo. La lucha, empero, no llegó a mayores porque los compañeros que iban dentro del tranvía se apesaron a escape y les faltó tiempo para separarlos.

—¡Déjenme!—atillaba el del automóvil, amagado sin un nuevo golpe.— ¡me ha llamado canalla! ¡No hay derecho para insultar así a nadie!

—El otro, el peatón, argumentaba, a su vez, echando espuma por la boca:

—¡Tampoco hay derecho a atropellar a nadie!

—¡No sea usted torpe, y no se ponga delante del coche! ¿Qué va uno a hacerle si no saben ustedes andar?

—¡Llévete usted la marcha que debe! ¡Nos ha molido el hombre! ¡Una calle no es ninguna carretera!

Intentaron agredirse de nuevo. El conductor del tranvía que se había detenido, tocaba la campana, reclamando brevedad en la discusión. Por fin, temerono de la intervención municipal, todos cortaron el incidente, y los unos volvieron al tranvía y el otro se metió en su auto. La calle recobró su solemnidad de costumbre. Y las portadas próximas quedaron comentando pacíficamente lo acaecido.

Pero los que iban en el tranvía debieron seguir censurando al «señorito» que pudo haberles arrollado, y sigüeroro, creyéndose asistidos de razón. Por su parte, el automovilista doleroso de la torpeza que todo peatón madrileño revela siempre que se interfiere el paso de un vehículo medianamente lanzado. Y nadie la culpa de lo que le ha pasado le ha injuriado con los más profanos de las injurias. Incluso aquel incidente—tan vulgar, después de todo—había servido para evidenciar la lucha eterna de clases en que se debate el hombre, abandonado al mismo que se abrió hace muchos siglos entre el pueblo y el señorío, entre la blusa y la americana...

¿Cuál de los dos estaba en lo cierto? He aquí una pregunta de difícil contestación. Así como la moral, y aun la estética, es una simple cuestión de clima y de raza, la indignación de ciertos seres responde a una determinada topografía. Existe la indignación del hombre que va a pie y la del hombre que va en automóvil. Tanto verdad puede contenerse en los labios que dispo... de un coche como en los del que no lo disfruta. Desde una acera o una encrucijada no se discute del mismo modo, que desde un asiento mullido. El del asiento advierte que el peatón veía al atropellar una rúa, o remolonea insidiosamente, alimentando la secreta fruición de obigarle a demorar su velocidad, ascendiendo a la categoría de obstáculo, que es cosa siempre importante para todo el que corre. El transeúnte gime de ira cada vez que se le viene como una tromba un vehículo—uno de esos vehiculos impacientes, insolentes, desdichados, obstinados a todo trance en conseguir paso libre, como si lo único transcendental que ocurriera en el mundo, fuera su prisa por llegar a donde posiblemente no le aguarda nadie. Lo curioso es que, cuando el peatón se convierte por incidencia en automovilista, sus opiniones cambian radicalmente. Oiro tanto le pasa al automovilista, si por su desgracia tiene que caminar a pie. De donde se infiere que la verdad no es una, sino que dispone de un abundante guardarropia para disfrazarse, y que busca noblemente por este modo en sus pupilas e intil como pretender arrojarse en un libro, en una secta, en un credo...

E. RAMÍREZ ANOEL

(Prohibida la reproducción.)

Información Militar

Comando de la Plaza

Parada: Los Cuerpos de la Organización. Jefe de día: Comandante de Infantería, don Emilio Mayor Fernández.

Imaginería: Comandante de Caballería, don José González Camó.

Hospital y provisiones: 6.º capitán de Infantería, don Juan de la Cruz Pérez.

Imaginería: 7.º capitán de Infantería, don Fernando Romero Oallia.

Vigilancia Los Cuerpos de la Organización. De orden de S. B. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Llamamiento

Por no saber su domicilio se interesa por este Gobierno, desde las columnas de la Prensa, la presentación en el mismo, del vecino de esta capital, Juan Torres Castillo, para comunicarle asuntos de gran interés.

Obras de Legislación

Se declara de utilidad para el Ejército la obra «Novísima Legislación de Recrutamiento y Reemplazo del Ejército», de la que son autores, don Francisco Pego Méndez, Consejero togado y los escribientes de 1.º del Cuerpo de Oficinas Militares, don Narciso y don José Gilbert Rodríguez.

Destino

Es destinado al Regimiento de Córdoba número 10, el capitán del Regimiento de Alava 50, don José Cívicos Casanova.—S. M.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Aunó a Barcelona

Madrid 28.—Ayer tarde marchó a Barcelona el ministro del Trabajo. Permanecerá en la ciudad condal varios días, acompañando a su padre que se encuentra enfermo. Se propone regresar el próximo miércoles.

El despacho de Guerra

Madrid 28.—Durante la ausencia del ministro de la Guerra, que ayer en unión del general Primo de Rivera y del ministro de Instrucción Pública, marchó a León y que desde aquí saldrá para Oviedo, se ha encargado del despacho ordinario, el general de división señor Cantón, Director general de Preparación de Campaña.

Recepción académica

Madrid 28.—Ayer celebró sesión pública la Academia de Bellas Artes, para dar posesión al nuevo académico de número de la sección de Arquitectura, al arquitecto don Antonio Palacio.

Presidió el acto el conde de Romanones. El señor Palacio, en su discurso, encareció la necesidad de conservar todo el tesoro artístico que España posee. Dijo que para sanar toda la actividad, era inexcusable la necesidad de construir en Madrid un palacio de las Artes, en el que se reuniese todo lo que con la vida del arte se relaciona.

Recomendó su idea a la Academia para que la convirtiera en realidad. Contestó el académico don Anibal Alvarez, que hizo un elogio del señor Palacio.

Los generales detenidos

Madrid 28.—Como se anunció el sábado, a las nueve y media de la mañana llegaron en el expreso de Barcelona, el general Aguilera acompañado de su ayudante el comandante Borrero y del gobernador militar de Tarragona, general Botet.

Los dos generales y el comandante que fueron detenidos en Tarragona por orden de la Dirección general de Seguridad se trasladaron en dos automóviles, acompañados de un comandante y un capitán de la Guardia civil a las Prisiones Militares, donde quedaron en calidad de detenidos, a disposición de las autoridades militares.

La obra económica

Presupuestos a la aprobación

Madrid 28.—El presupuesto extraordinario quedará aprobado en el primer Consejo que celebre el Gobierno. Así mismo se someterán a la aprobación de los reunidos, los presupuestos parciales de Hacienda y de la Presidencia.

Los Almacenes SAN JOSÉ, reanulan todas sus existencias por transformación del negocio: Reyes Católicos, 25

Miscelánea

El circuito del Guadarrama

Madrid 28.—Ayer se celebró la carrera del circuito de Guadarrama, de motocicletas y motocicletas, de las doce horas. Miles de personas presenciaron la prueba. Entre los corredores se presentó la señorita Patrocinio Benito. La carrera comenzó a las siete de la mañana, terminando a las siete de la tarde. Resultó triunfador, Oscar Leblanc. Varios corredores sufrieron accidentes de poca importancia. Por fortuna, no hubo desgracias personales.

TOROS

Grave cogida de Cuco

En Madrid. Detalles del porcauce. Desesperada situación de Cuco. Madrid 28.—En la plaza de toros de esta corte se celebró una corrida con ganado de Villarreal, que estoquearon Bajafes, José Luis Martín y Chanito. La corrida fué de una vulgaridad absoluta.

Durante la lidia del tercer toro, al dar un lance, fué empitonado, campearado y derribado aparatosamente el peón Rafael Ortega (o) Cuco, siendo conducido a la enfermería en brazos de las asistencias. Presenta una herida en la región epigástrica, que interesa la piel, tegido celular y su subcutáneo penetrando el cuerpo en la cavidad abdominal, rompiendo el diafragma e interesando la pleura. (Estado muy grave).

En vista de la postración del herido, se avisó a su familia. A las nueve de la noche se administró la Extremaunción al «Cuco». Este había llegado anoche de Badajoz, donde actuó figurando en la cuadrilla de Rafael Gallo.

Ocurrió la cogida en el mismo tercio del 2, donde ocurrió también la cogida y muerte de Granero y de otros toreros de relieve.

Rafael Ortega accedió a torear en Madrid, a ruegos de su paisano Chanito. Apenas ingresó en la enfermería, procedieron los médicos a cloroformizar al herido, practicándole una delicada operación.

A la una de la madrugada fué trasladado «Cuco» desde la enfermería al Sanatorio del Perpetuo Socorro.

A última hora los médicos creen que se presentará alguna mejoría por no haber hasta ahora complicación alguna. Numerosos amigos del valiente banderillero y bastantes aficionados desfilan por el sanatorio, interesándose por el estado de Rafael Ortega.

Marruecos

Un soldado de Aviación, ahogado en Mar Chica

Melilla 28.—Se ha registrado un triste suceso en las inmediaciones de la playa de Mar Chica, a consecuencia del cual, pereció ahogado un soldado que se hallaba afecto a las fuerzas aéreas de la base de hidros.

Según parece, a poco de emprender el regreso desde Nador a la expresada base, una de las canoas de dicho servicio, en la que iba el soldado Felipe Contreras Rodríguez éste tuvo la mala fortuna de caer al mar, al tratar de pasar de un lado a otro de la embarcación, sin que el desgraciado accidente pudiera ser evitado por los demás tripulantes.

Buscado el cadáver del infortunado soldado, se consiguió hallarlo procediéndose a su traslado al depósito del Cementerio donde le fué practicada la autopsia.

El finado perteneció al reemplazo de 1924, y desempeñaba el servicio de ayudante de mecánico en las fuerzas de Aviación.

Parte oficial

Madrid 28.—El último parte oficial facilitado a la prensa dice así: «El general en jefe ha realizado una visita a Tét, donde conferenció con el comandante Capuz.

Este jefe, después de dominar la cábila de Beni Buzza, ha emprendido la marcha al interior con su harka y dos tabores de la mejala, llegando a Tugsan, sin novedad.

En Río Martín se ha presentado en acto de sumisión al Maghzen, el ex kaid de Beni Saïd, Mulley Aï.

La cábila de Mazuza (región oriental) ha expresado a nuestras autoridades la satisfacción que ha producido a sus habitantes el reciente viaje del Gran Visir, agradeciendo al Maghzen que les haga conocer a sus jefes.»

La conmemoración de la victoria de Verdún. Discurso de Poincaré. Los éxitos en Marruecos.

Verdún 29.—El general Petain, acompañado del general Jordana y el coronel Orgaz, asistió a la fiesta conmemorativa de la victoria de Verdún.

Durante la ceremonia, M. Poincaré pronunció un discurso, elogiando al ejército español. Agregó que las tropas españolas y francesas habían escrito en el Rif una página gloriosa de su historia con la derrota de los rebeldes y la capitulación de su jefe.

Añadió que significan para todos una

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA : ALTITUD 687 m.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

HORA	Presión a 0°	VIENTO Dirección	Velocidad m/s	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Lluvia en mm
7	706'2	W	1'2	23'0	60	Casi despejado	
13	705'6	SW	1'8	26'8	26	Idem	
18	705'4	SSW	1'2	27'4	35	Idem	

Temperatura máxima . . . 29'7 = Idem mínima . . . 15'5

Tiempo probable para hoy

(RADIO DE LA OFICINA CENTRAL)

Buen tiempo.

gran alegría ver al lado del mariscal Peñón, al general Jordana y al coronel Orgaz, en representación del valeroso ejército español.

Antes de regresar a París las personalidades que asistieron a la ceremonia conmemorativa, realizaron la acostumbrada peregrinación al fuerte de Douville.

La sumisión de Ben Aïf

Arzila 28.—Al acto de la sumisión de Abd-el-Kader Ben Aïf, se le dió gran solemnidad, dada la relevante personalidad de aquél entre los rebeldes.

Iba con sus familiares y los habitantes de varios poblados del Saf, que sacrificaron las reses de costumbre, en señal de paz.

El Bajá de Arzila El Rifí ha contribuido poderosamente a la presentación de este personaje.

El puerto de Chafarinas

Chafarinas 28.—Van muy adelantados los trabajos que la Junta de Fomento del puerto de Melilla, está realizando en este puerto.

La mejora es de gran importancia y necesidad, sobre todo por los numerosos buques extranjeros que visitan estas islas.

Parte oficial. Recogida de armamento

Madrid 28.—Las noticias oficiales de Africa dicen lo siguiente: «El comandante Capuz con su harka, ha continuado hoy la recogida del armamento en Tougani y Beni Mausó.

Sin más novedad en la zona de nuestro protectorado.»

Regiones

Andalucía Oriental

Grave suceso. Impulsados por la bebida riñan varios albañiles recuñando uno muerto.

Almería 28.—En una taberna de la calle de Ayala, propiedad de José Carmona Najas se hallaban en una habitación interior los albañiles Antonio Gallardo Salvador, Juan Salvador Cañadas apodado «Moreno», Luis Ventura Gálvez y Pedro Belmonte Visiedo, cuando de pronto sonó un disparo y uno de los parroquianos, el «Moreno», salió de la habitación con un revólver en la mano.

El Gallardo yacía en el suelo, gravísimamente herido.

Un agente de Vigilancia acudió al lugar del suceso, logrando detener al Salvador, que estaba embriagado y que opuso resistencia, auxiliando al agente un guardia civil de esta Comandancia.

Los demás compañeros de reunión también se hallaban bebidos. El desventurado Gallardo fué conducido a la Casa de Socorro en un carruaje.

pero su estado era tan grave, que los auxilios de la ciencia fueron ineficaces, y el herido falleció momentos después de ingresar en el benéfico establecimiento.

Presentaba una herida en el tercer espacio intercostal derecho, sin orificio de salida.

Terremotos y alarma

Málaga 28.—En los pueblos de Cuevas Bajas y Cuevas de San Marcos, se sintió un terremoto que causó gran alarma.

En Villanueva de Algaidas se sintió también una sacudida sísmica, derrumbándose una casa.

Por fortuna no hubo desgracias.

Andalucía Occidental

Broma salvaje

Córdoba 28.—El joven de 14 años de edad Julio Rodríguez Romero, ha sido asistido en la mañana de hoy en la Casa de Socorro de quemaduras de segundo grado en el antebrazo izquierdo.

Según manifestó, dicha lesión se la ocasionó un individuo cuyo nombre desconoce y el cual le aproximó un carbón encendido al brazo.

Vascongadas

Un incendio destruye una casa. Bombero herido.

San Sebastián 28.—Se declaró un incendio en la parte alta de la casa número 94 del paseo de Colón de esta ciudad, propiedad de los señores Navarro hermanos.

El público, al advertir que por el tejado salían densas columnas de humo y algunas llamas, avisó al Parque de Bomberos, los cuales acudieron rápidamente al lugar del suceso con la bomba-automóvil.

Los bomberos, a las órdenes de su jefe, trabajaron con gran denuedo, logrando sofocar el fuego al cabo de cuatro horas, no pudiendo evitar que se hundieran gran parte del tejado, la buhardilla y el tercer piso, sufriendo grandes desperfectos los demás pisos y los muebles.

CAMISSETAS para Verano

- Camisetas algodón
- Camisetas hilo
- Camisetas seda
- Camisetas chape
- Camisetas malía

El surtido más completo y los precios más baratos, solo se encuentran en Mataró Industrial. Fábrica de Géneros de punto. Gran Vía, 29. — Teléfono 575

Las pérdidas son de bastante consideración.

Favoreció el desarrollo del fuego el viento Norte que reinaba.

Cuando la bomba-automóvil salió del parque, al tomar la curva del paseo de Colón, fué lanzado violentamente a tierra el bombero Isidro Aguirre.

Llevado al Hospital se le curó apreciándose heridas de pronóstico reservado en la cabeza y en la cara y ligera conmoción cerebral.

Un obrero descargador muere aplastado por una barrica

San Sebastián 28.—En Villafranca, hallándose varios hombres descargando un carro de bocoyes de vino, destinados a la Cooperativa de dicha villa, una de las barricas se desprendió alcanzando y apriionando violentamente contra la pared al vecino Francisco María Armendáriz Mendía de cuarenta y cinco años de edad.

Recogida la víctima por sus compañeros, que presenciaron horrorizados la desgracia, fué llevada en gravísimo estado a una farmacia, donde, pese a cuantos auxilios de la ciencia se le prestaron, dejó de existir a los cuarenta minutos de ocurrido el hecho.

El infortunado Armendáriz deja viuda y siete hijos, el menor de ellos de cinco meses.

Aragón

Hijo desnaturalizado

Zaragoza 28.—Ingresó en la cárcel José Fuster Estella, de 24 años de edad.

José, que vive con su madre en una portería de la casa número 108 del Coso, hace algún tiempo que se encuentra sin trabajo.

Como su madre, llamada María Estella Castro, le reprendiera, José le dió un puntapié en el costado izquierdo, que le ocasionó una contusión de pronóstico reservado.

Al ser detenido el desalmado hijo, quiso eludir su mala acción, diciendo que su madre se había caído por la escalera.

Valencia

Una niña atropellada y muerta por un automóvil.

Valencia 28.—Comunican de Segorbe, que en el cercano pueblo de Jérica ha ocurrido una sensible desgracia, ocasionada por un auto de la matrícula de Valencia.

Se encontraba en la calle Mayor de dicho pueblo la niña de 8 años, llamada María, hija del carnicero Santiago (o) El Benafiero, y al esparitarse una caballería, en el momento preciso que pasaba dicho auto, la atropelló de tal modo, que quedó mal herida, falleciendo a consecuencia de las lesiones que le produjo el animal.

CAFÉ ROYAL

PLAZA DEL CARMEN

El más espacioso — El mejor situado

- Café: Helados: Refrescos: Licores:
- Cerveza de las mejores marcas:
- Siempre fresca en cámaras frigoríficas
- Bok doble 0,60
- Id. mediano 0,30
- Cerveza embotellada 0,90

Propina incluida en el precio de los servicios

HELADOS DEL DIA: Mantecado, Espuma de café, Crema de Avellana, Plátano, Café con leche, Leche rizada, Avellana, Naranja valenciana y Limón

Servicio a domicilio - Teléfono, 203

Belmonte sufre un cólico nefrítico

Alicante 28.—Ayer debió torear Belmonte en esta plaza, pero al llegar a Alicante se quejó de fuertes dolores en el costado, suponiendo serían motivados por las molestias del viaje desde Badajoz. Nuevamente reconocido el diestro por los médicos, pudieron apreciar que padecía un cólico nefrítico, que inmediatamente comenzaron a tratar.

Por la noche sintió alguna mejoría, y si mañana continúa, marchará a Madrid para someterse al régimen que le imponga su médico.

Cataluña

Llegada de Aurós

Barcelona 28.—En el expreso de esta mañana llegó el ministro del Trabajo. Como se desconocía su viaje solo le aguardaban su familia y algunos amigos.

Galicia

Consejo de guerra

Ferrol 28.—En la Capitanía general se celebró un Consejo de guerra contra el teniente de Infantería de Marina don Severino Gómez y el ayudante señor Navarro, por usurpación de atribuciones.

El ministro de la Guerra en Oviedo. Oviedo 28.—En el rápido llegó el duque de Tetuán y permanecerá en esta capital hasta el miércoles.

Hoy visitó la fábrica de cañones de Trubia y la de armas de Oviedo. El recibimiento que se tributó al ministro de la Guerra fué cariñosísimo.

León

El viaje de Estella

Homenajes, ovaciones y discursos. Entrega de banderas. León 28.—Ha llegado el Presidente del Directorio, acompañado del duque de Tetuán y del señor Callejo.

En las estaciones del tránsito fueron esperados por las autoridades y numeroso público.

En León, el recibimiento fué entusiasta. Al descender del tren el general Primo de Rivera se dieron vítores al Rey, a España y al salvador de la Patria.

Unos kilómetros antes de llegar a León una escuadrilla de aviones aeroplanos voló sobre el tren presidencial.

A la llegada del convoy a León, aguardaban en la estación representaciones de los Salmantenses, autoridades y personalidades.

Una compañía del regimiento de Burgos rindió los honores, ejecutando la Banda la Marcha Real.

El duque de Tetuán acompañado del general Correa y el coronel Albadalejo siguieron en el mismo tren a Oviedo.

A la salida de la estación del matutino de Estella se organizó la comitiva con

Ferretería Universal

Serrano y Bezares

Hierros, Aceros, Tubarías, Herramientas, Accesorios para Máquinas, etc., etc.

Plaza de San Agustín, 12 y 13

Granada

Teléfono 235

UNA OLA DE FRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en señora como en niña.

NADIE debe comprar su abanico sin entrar antes a EL PARAISO

Arcos Cucharas entre Eilbrambra y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios

LANJAUON -- Hotel Nacional

Situado muy próximo al Baileño. Este nuevo Hotel dispone, además, de pisos independientes y habitaciones amuebladas para estancias de familias por su cuenta.—Proprietario: Salvador Mesa Fábregas.—Avenida ALFONSO XIII.

Se vende

Una casa a cinco minutos de Puerta Real. Darán razón, Molinos 57.

LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa; o género blanco de hilo o algodón.

Recomendamos preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lana y en seda para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanas para caballero.

EL LEON

Mesones 28. Ahora Pesta 2

CHOCOLAT

Enrique Sá

LIBRO DE VENTAS

(Modelo FUNES)

Indispensable a todo industrial o comerciante

DESDE 1.º DE JULIO PRÓXIMO

Con toda la legislación sobre este particular y utilísimas notas para saber llevarlo

Modelos desde 4 Pesetas

LIBRERIA PRIETO - MESONES, 65

ZOTAL

Echese en el serrín para la limpieza de los suelos.

AUTOMOVILES

Cadillac : Oakland : Chevrolet

Tres soberbias marcas que satisfacen plenamente el ideal de todo automovilista. En el «CADILLAC» se encuentra, distinción suprema, elegancia y confort incomparables, sin olvidar ningún perfeccionamiento mecánico. Con razón se le denomina el automóvil de los poderosos.

El nuevo «OAKLAND» es el automóvil más interesante que actualmente hay en el mercado. Por poco precio se adquiere un coche con todos los perfeccionamientos, de gran potencia, de poco gasto, muy cómodo y de bellas líneas. El gran volumen de ventas que hoy alcanza esta marca, la coloca muy pronto a la cabeza de todas sus similares.

El «CHEVROLET» es actualmente en España, como en el resto del mundo, el automóvil más popular. Su modelo especial de «gasele-camión» ha hecho una revolución en los transportes. Con justicia se le denomina el «Non Plus Ultra» del transporte económico.

Cuando la actual legislación la más apropiada para la adquisición del automóvil, es prudente no hacerlo sin antes conocer las excelencias, los precios reducidos y las facilidades de pago para estas tres marcas, producto de la «GENERAL MOTORS».

José María Domínguez Nieto

Gran S. lón Explotación Gran Vía, 12.-Granada

Un momento de placer...

y muchos años de salud se consiguen con el uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Las personas cuidadosas sienten predilección por este inimitable reconstituyente, porque su sabor es agradable y maravillosos los éxitos obtenidos contra la debilidad general, anemia, agotamiento nervioso, inapetencia, raquitismo y síntomas consuntivos.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior las palabras HIPOFOSFITOS SALUD impresas con tinta roja.

os a la Catedral donde se cantó un so-

lente «Te Deum».

Al paso por las calles, se ovacionó al

Presidente.

En el presbiterio tomó asiento el mar-

qués de Estella, acompañado de las auto-

ridades.

Ofició el Obispo y después el señor

Primo de Rivera recorrió el templo.

Desde allí marchó a la Diputación,

donde se celebró una recepción popular,

concurriendo las autoridades, y numero-

sas señoras y señoritas.

Acto seguido, marcharon todos al

Ayuntamiento, donde hubo recepción

de señoras y señoritas.

Una comisión de muchachas, vestidas

con trajes de mariposas, entregó flores

al Presidente.

Un obrero se le acercó y dijo al mar-

qués de Estella que le estrechó la mano:

—Dios te dé salud para acabar con todos

los Abd-el-Kríms que hay en España.

El acto duró más de dos horas.

Terminada la reunión, el Presidente

manifestó su deseo de visitar la Casa de

Beneficencia, donde felicitó a la señora

doña Julia Gómez que sostiene dicho

establecimiento.

A las doce de esta mañana se efectuó

la entrega de las banderas al regimiento

de Burgos y Somalén, siendo madrinas

las esposas del Gobernador y del Alcal-

de que leyeron discursos.

El Obispo bendijo las nuevas enseñas

y dijo la misa de campaña, entonando

las músicas, al alzar, la Marcha Real y

voleando durante el acto una escuadrilla

de aviones.

El Obispo pronunció un elocuente dis-

curso y otro el Alcalde.

Después habló el coronel del regimien-

to, agradeciendo el honor que se

hacía a los honores con el regalo de aque-

lla bandera que sus soldados sabrían de-

fender.

Acto seguido hizo entrega de la ense-

ña al regimiento que manda.

El resumen del acto lo hizo el Obispo

que interpretó la Marcha Real al

bajar el Soberano del coche, desde don-

de le acompañó el introductor de emba-

jadores.

El presidente de la República salió hasta

la puerta del vestíbulo, recibiendo a

los Reyes y pasando con ellos al Salón

de Embajadores y dos salas inmediatas.

La entrevista fué muy cordial, dirigién-

dose luego los Soberanos al Salón de

Ayudantes, donde había quedado el sé-

quito.

Después de las presentaciones de rigor

y con el mismo ceremonial que a la

entrada, marchó el Rey a la iglesia espa-

ñola de la calle de Pompe, donde en

unión de doña Victoria, que había llega-

do poco antes, oyó misa.

acompañaban a don Alfonso los seño-

res Quiñones de León y duque de Mica-

ela y a la Reina, la duquesa de San Carlos

y otras personalidades de la colonia espa-

ñola.

Desde allí marcharon al banquete dado

en honor de los Reyes en el Eusebio, a

donde llegaron a medio día.

Después el Monarca estuvo en la Aca-

demia de Bellas Artes, donde fué reci-

bido como académico correspondiente.

Pronunció un discurso el secretario

perpetuo, de la Asociación, el cual se

ocupó de la Casa de Velázquez y de

la gestación de esta obra.

Elogió al Rey, poniendo de relieve su

cultura.

El presidente de la Academia destacó

la labor pro cultura que el Soberano efec-

túa.

Proclamó la necesidad de estrechar

más aún las relaciones entre España y

Francia.

Don Alfonso, en correcto francés, dió

las gracias por el nombramiento, mos-

trándose orgulloso de recibir el título de

manos del presidente de la Academia.

Si en todo momento—dijo—me es

agradable oír la expresión de mi agraci-

amiento, hoy lo es más por el feliz

momento por que atravesamos, en que

La difícil transformación

Son pocos los casos en que se hermanan

juventud, laboriosidad e iniciativa. Cuando

estas cualidades reunidas se dan en una persona,

según es la esfera social en que se desenvuelve,

las emplea en la consecución del fin que se

propone.

Un dependiente de comercio, por ejemplo,

cuando lo considera oportuno, abre un nuevo

establecimiento, y al cabo del tiempo triunfa

se impone. Esto es cosa difícil? No, porque

en la mayoría de los casos la novedad innata

en todos es quien le hizo triunfar.

Pero si este dependiente, en vez de abrir

nuevo establecimiento se queda con el traspaso

de uno algo descaudado y consigue con la fuerza

incansable de su juventud, laboriosidad e inici-

iativa, que el público fije su atención en él, habrá

realizado el impropio trabajo, no de lanzar la

nave al Océano, sino de sacarla a flote, que es

mucho más difícil.

Así ocurre en muchos casos, como en la

actualidad con el antiguo dependiente de La Llave

de Oro don Antonio Navarrete, dueño hoy de

la ferretería Las Artes, Mesones, 47, quien por

las reformas introducidas y capital desembolado

en adquirir género para su establecimiento

ha conseguido que el nombre de la ferretería

Las Artes goce ya de fama por la solidez y ex-

tenso surtido, así como por lo moderado de sus

precios en todos los artículos que abarca el ra-

mo de ferretería.

F. DE C.

Sociedad General Azucarera de España

El Consejo de Administración ha acordado

el reparto de las acciones preferentes de

un dividendo de 2 por 100 si cuentas de las

utilidades del ejercicio 1925-26, contra

cupón de interés número 16.

El pago a razón de 9'071 pesetas por

cupón se hará desde el 5 de Julio próximo en

los domicilios y plazas siguientes donde se

facilitarán facturas:

Madrid, Banco Español de Crédito; Bar-

celona, Sociedad Anónima Arrús-Carl; Ze-

ragoza, Banco Español de Crédito y Banco

de Aragón; Bilbao, Banco Urquijo y Va-

condado; Granada, señores Hijos de Manuel

Rodríguez Acosta y Banco Español de Cré-

dito; Oviedo, Banco de Oviedo; Valencia,

Para vuestros hijos

Las Píldoras Pink constituyen un remedio

excelente para los niños. Sostienen, dan

fuerzas, estimulan el tierno organismo

sumido a veces a tan duras pruebas,

durante el crecimiento. Es más, importante

a esta época crítica de la formación, entre-

tener la riqueza de la sangre y ablandar

las fuerzas nerviosas. Este es, precisamente,

el papel desempeñado por las Píldoras Pink,

que tratan al organismo, bajo forma perfec-

tamente asimilable, cuantos elementos son

indispensables para la reconstitución de

la sangre empobrecida. Además, los resul-

tados que con ellas se obtienen manifiestan

que su composición es particularmente

acertada.

Las Píldoras Pink dan sangre, fortalecen

los nervios, estimulan el apetito y las fun-

ciones digestivas. En ellas se encuentra un

remedio siempre eficaz contra la anemia,

la clorosis, la neurastenia, la debilidad general,

los desarreglos del crecimiento y de los

cambios de edad, los males de estómago,

dolores de cabeza, irregularidades en los

períodos.

De venta en todas las farmacias: 4 pesetas

la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

La Heladora Ideal

Patente núm. 87.764

Es el aparato más perfecto. Hielo sin movi-

miento alguno. Hielo solo. No tiene meca-

nismo. Nada de motores ni trabajo perso-

nal. Economiza en hielo el 40 por 100.

Para más detalles informarse de D. José

Gómez Morales, Marqués de Gerona, n.º 11.

Granada, 11.

Maquinaria Agrícola

Maquinaria Industrial

Motores a gasoil y aceites pesados

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes, donde en precios, calidad y faci-

lidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerle en otro sitio

Surtido completo en toda clase de piezas DE RECAMBIO

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Shell

Gasolina perfecta para automóviles

ACEITE PARA AUTOMOVILES

PETROLEO REFINADO

ACEITE COMBUSTIBLE PARA

MOTORES DIESEL Y GAS-OIL

Oficina: Gran Vía, 41, Encomienda - Teléfono, núm. 482

MUEBLES

De Arte español y Estilos modernos - Muebles de gran lujo

Grandes talleres de Ebanistería - Tapicería - Cortinajes - Decoración

ALMACENES SOLER

Reyes Católicos (frente a Gran Vía) Granada

Aguas y Balneario de Zújar

Granada

Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros

Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio

Desde la estación Zújar Fréila a los Baños, hay servicio

de Omnibus, Automóviles y de Turismo

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

Establecida en Londres en 1720

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21 - Madrid

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendió a la enorme suma de

L. st. 12.621.783 - 17 - 11, o sea, al cambio de 3384 pesetas, cotización de aquel mismo día

PESETAS 427.121.167,15

SEGUROS DE INCENDIOS, DE CASAS, MOBILIARIOS, MERCANCÍAS,

COSECHAS, FABRICAS Y TALLERES

Sub-Director para Granada y Almería: Gervasio López, Méndez Núñez 23 (antes Navas) Granada

(Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de Julio de 1925)

CURACION RADICAL

de la

BLENNORRAGIA

con las cápsulas de

GONOSAN

RIEDEL DE BERLIN

20 años de Exito Cre-

de - - - - -

Exíjase el embalaje original especial para España

Envase colores nacionales. - - - - -

REGISTRADO EN LA INSP. DE SANIDAD

De venta en Farmacias y Droguerías - - - - -

De venta en Farmacias y Droguerías - - - - -

Teatros

Isabel la Católica

Fuencientes para hoy martes 29 de Junio.

Primera sección sencilla especial, a las nueve

y media, «La Corte de Faraón».

Tercera sección sencilla especial, a las doce y

media, «Los Tres Pelos del Diablo».

Olympia

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la séptima jornada en tres

partes, titulada «El rey de los Corsarios».

3.º Estreno de la selección especial en cinco

partes, titulada «Locura yankee».

Sesión Regia

1.º Sinfonía.

2.º Exito de la comedia en dos partes, titu-

lada «Una novia y un loro».

3.º Estreno de la película en dos partes, «El

rápido del oeste».

Instrucción de Tiro y Escuelas

prácticas de Arillería

Por R. O. de esta fecha, se disponen las Escue-

las prácticas que han de verificar los Cuerpos de

Una jornada

plena de movimiento y el or-

ganismo nutritivo con Mai-

zena, aseguren un sueño

tranquilo y reparador

MAIZENA

Alimento de régimen

para niños, ancianos, en-

fermos y convalecientes. Se

digiere fácil y rápidamente

Maizena es indispensable en la confección de

pastas, cremas, flanes y buñuelos postres.

Concesionario: FEDERICO BONET, Apart. de 301, Madrid.

Acequia de Taramonta

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los seño-

res partíc

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Francisco Corrales, señor presidente de la Junta de Abastos, don Juan Bonito, don Luis Quintana, don José María Beltrán, don José Díaz, don Luis Romero Campos, don Miguel Castillo, don Juan José Sanchiz, don Joaquín García de la Serrana, don Pedro Rodríguez, don José García Orellán, don Ricardo Puyol, don Silverio Palacios, don Antonio Carmona, señor jefe del Centro de Telégrafos, don Joaquín Torrente, don Francisco Carrasco, don Federico Pérez Sevilla, don Vicente Barrios, Juan Castilla, don Domingo Vidal, don José Rodríguez Medel, don Manuel Fernández, don José Rodríguez, don José Fernández, don Rodolfo Gavarrón, don Vicente Valenciano, don Francisco Guerrero, don Rafael Ruiz de Alcar, don José Quintana Barragán, don Germán González y don Eduardo Rojas Sánchez.

Estadística de la provincia

La Guardia civil de Pítras ha detenido a Antonio Carmona Pérez y Francisco García Carmona, que días pasados sostuvieron reyerta, apalancándose mutuamente.
—La de Olívar a Gonzalo Jerónimo Aneas, que insultó y amenazó a Carmen Bueno Miugorance, vecina de Lenteñi.
—La de Montefrío, a Dolores Valenzuela Blanco, autora de las lesiones que sufren Luisa Jiménez Ortiz y otras dos más vecinas de dicho pueblo, a las cuales agredió con un hacha que le fue ocupada.
—La de Almuñécar comunica que al vecino de dicho pueblo Francisco Rodríguez Jiménez, le han hurtado tres gallinas, ignorando quienes sean los autores del hecho.

Revista de mercados

Estado de la canchalesca verificada en el día de ayer:
Becerrros 2, a 3'85 pesetas lilor toros 1, a 2'90; vacas 6, a 3'85; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 146, a 3'30; cabras 3, a 2'40; chotos 0, a 0'00.
Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; idem 2.ª, a 5'00; id. 3.ª, a 4'10; idem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Cotización de cereales:
Carbón de 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; idem siembra superior, de 85 a 112; haba: murana, a 50; maragana, a 40; yera, a 50; esbada, 50; beta, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.
Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

Harinas
Buena venta, pero precios flojos, principalmente por la competencia.
Valladolid cotiza el saco de 100 kilos: harina selecta, 62 pesetas; buena, 60; corriente, 59; segunda buena, 58.
Sevilla: A. Andalucía, 67 pesetas saco de cien kilos; B. primera semolada, 66; primera selecta, 65; Anita, 64; primera extrafina, 63; P., 58; blanca de fuerza, 70.

Cebados
Muy flojos, como ya ha comenzado a segregarse en algunas regiones aumenta mucho su oferta, y, en cambio, la demanda es nula.
Varias plazas las cotizan: Valladolid, 9,50 pesetas los 32,20 kilos; Arévalo, Turégano, Valdeiras y Villameañán, 9; Avila, Simanca y Pampliega, 14; León, 13,25; Segovia, 10,25; Olmedo, 9,25; Soria, 13; Burgos, 10,75; Medina de Pomar y Lerma, 11,50; Astorga, 12; Sepúlveda, 10,75; Zamora, 15,25; Miranda, 7,75.
Sevilla, del país, de 31 a 31,50 pesetas los cien kilos; Valencia, a 33,50; Barcelona, extremeñas y manchegas, 35 y 36; Urgel, 34 y 35; Segovia, 35 y 36; Castilla, 36 y 37.

Sección religiosa

Martes 29 de Junio de 1925.
Oración, a las ocho y media.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Cultos para hoy
En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilco perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.
En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.
En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.
En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.
En la Capilla Real.—Jubilco perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.
Jubilco de las 40 horas.—Hoy San Pedro y mañana en el Sagrario.

le conviene a usted VISITAR

El Depósito de Abonos

propiedad de San Carlos S. A. Vasco Andaluza de Abonos.

FÁBRICAS MALAGA: Barrio de Huelín. — SEVILLA: Enramadilla, 2. Agentes de Ventas en la Capital.—D. Melchor Munárriz Jubera - D. Torcuato Cruz Ruiz - D. Rafael Montijano Lozano

DUBIED
La Máquina tricostosa

para fabricar en casa toda variedad de artículos de punto que se pueden vender con grandes beneficios, jersey, sweater, pullover, vestidos, abrigos, etc. Fabricación facilísima. Demostración gratuita.

Ventas a plazos
Rafael Marfil — San Matías, 2 y 4

Sociedad Anónima Carrillo
Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Único depósito en Granada, calle de Grecia, número 10
Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

SE VENDEN
un motor a gas pobre marca DEUTZ, en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

LA MEJOR MARCA

Lilor

EN HORNILLOS PORTATILES A GASOLINA
PARA GUISAR ECONÓMICAMENTE
SIN PELIGRO OLOR RUIDO HUMO
CONSUMO 1 LITRO EN 7 HORAS

EN APARATOS DE LUZ A GASOLINA VARIOS MODELOS LUZ BLANCA
EN VENTA EN LOS PRINCIPALES ALMACENES Y FERRETERÍAS

Ferretería Las Artes: Venta de los aparatos de Luz a gasolina marca Lilor, Mesones, 47



Todavía Sangre viciada

En el origen de la mayor parte de los enfermos: encuentran esta causa una sangre viciada insomnios, jaquecas, vertigos de la arterio-esclerosis, gota, reumatismos, neuralgias, lumbago cláscico, mal de piedra, nefritis todos estos males son debidos a la mala sangre. La sangre viciada estropea la piel de eczemas, acnes, oritomas, yccosis; psoriasis, prurigos. Provocan llagas terribles, úlceras varicosas consecutivas a las varices y hembras. Se le debe en fin las más graves enfermedades de la mujer: perititis, metritis, tumores, fibromas, edad crítica. Pero para que aguantamos a este tremendo calvario puesto que la ciencia ha creado el **DEPURATIVO RICHELET**. La energía curativa del **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rector de la sangre produce verdaderos milagros garantizados por todo el cuerpo médico. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio **L. RICHELET**, de Sedan, rue de Beilort, Bayonne (Francia).

¿Tiene usted callos? Entonces no ha usado el CALLICIDA CUERDA (CALLICIDA VELOZ)

que los quita rápidamente y sin dolor alguno. Es el mejor y el más barato. Precio 1,20 pesetas. De venta en las Farmacias de El Salvador, San Jerónimo, 10, Zambrano, etc. y Droguerías de la Alhambra, Gonzalo Casas y otras.

Ama de cría

para dar veces, con leche fresca. Darán razón, Casa de la Lous, número 67, Adela Carreño.

Candée, que sólo la vende la Perfumería REYLES, Príncipe, 12. Devuelvo el dinero si no desaparecen las pecas al segundo bote. También vende esta casa el depilatorio Villy, único en el mundo que quita el vello al momento.

El anuncio perfecto no es jamás el resultado de un primer esfuerzo, sino el fruto de muchas tentativas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vieento
VENTA EN FARMACIAS

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa

NAVAS PAREJO

Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

Caras satisfechas se ven en la mesa, cuando las sopas se hacen con....

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 13 (Gran Vía).
de Seguros = EDIFICIO DE SU PROPIEDAD =
CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS
Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos
Subdirección en la provincia de Granada = Agencia en Motili =
San Isidro, núm. 16 = Jazmin, núm. 3
SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupciones y todas las enfermedades de la piel se curan con **Bálsamo HAZUL**

Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada

En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA.

Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambía, 40

Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambía, 40.—Precio fijo. Ventas al contado

Gran Regalo

LA SULTANA - Zacatin y Boabdil, 1

Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseado corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un TALÓN con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en género el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa, y lo reducido de los precios, más el referido Regalo han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

El día de Regalo ha correspondido al 24 de Mayo